



NAŠE OBEC

Uzávěrka příštího čísla
je 10. dubna 2016

Číslo: 01

VYDÁVÁ OBEC RUDA NAD MORAVOU Ročník: XXV

Datum vydání: 26. února 2016

ZDARMA

Roční rekapitulace nového vedení obce

Vážení spoluobčané,
úvodem bych Vás chtěl informovat o finanční situaci obce. Pro srovnání - k 31. 12. 2014 bylo na obecních účtech 5.517.869,29 Kč, aktuální stav k 31. 12. 2015 je 12.585.368,79 Kč. Obec splácí dva starší úvěry v celkové výši 3.570.598,65 Kč, které se váží k modernizaci ICT učebny a nové fasádě ZŠ Ruda nad Moravou.

V prosinci 2015 byla řádně vybrána firma Gordic na zajištění „Elektronizace procesů, zajištění on-line služeb, podání se zpětnou vazbou pro občany obce“. Nutná obnova zastaralého a špatně fungujícího softwaru obce již probíhá. Vysoutěžená cena je 854.575,- Kč bez DPH.

V lednu 2016 byla zvolena firma Osigeno na zajištění administrace projektu „Opatření ke snížení energetické náročnosti VO“, což znamená obnovu a doplnění veřejného osvětlení v celé obci.

Dále byla podána žádost o poskytnutí dotace na „Komunitní hřiště pro všechny generace“ v areálu ZŠ Hraběn. Náklady na projekt: dotace – 400.000,-, vlastní zdroje 170.000,- Kč.

Další podaná žádost o dotaci je na „Rekonstrukce a revitalizace sportovního kulturního areálu v Hosticích“, kde by se jednalo o investici až 5 mil. Kč.

Na základě žádosti pana faráře a podpory Památkové péče Šumperk byl zpracován projekt a podána žádost o dotaci z Olomouckého kraje na „Udržovací práce a stavební úpravy kaple sv. Josefa v Hraběnově“, jediné kulturní památky v této místní části.

Žádost o dotaci na kanalizaci v obci byla podána dne 4.1.2016.

Věřím, že při rozdělování státních a evropských peněz uspějeme a budeme moci realizovat většinu plánovaných investic. Další připravujeme.

Z vlastních zdrojů dokončujeme rekonstrukci klubovny Junáků, na které se podílejí místní firmy a živnostníci. V letošním roce dále vyměníme podlahu na sále Záložny, doděláme chybějící úsek dlažby od márnice ke vchodu hřbitova v Rudě nad Moravou a další.

Bronislav Drozd, starosta



**Zasedání zastupitelstva
se koná ve středu 2. 3. 2016
v 17 hodin v sále Na Záložně
v Rudě nad Moravou.
Program jednání je zveřejněn
na www.ruda.cz
(v odkazu Úřední deska)**

Finanční úřad - konzultace

Dne 15.3.2016 od 9.00 do 15.00 hodin bude probíhat na OÚ v Rudě nad Moravou konzultační den s pracovníky FÚ v rámci součinnosti při podávání daňových příznáží k dani z příjmů FO za rok 2015.

Hlášení rozhlasu + e-mail

Máte-li zájem dostávat hlášení místního rozhlasu prostřednictvím e-mailu, zaregistrujte se prostřednictvím odkazu na webových stránkách obce. Se zpuštěním provozu nových obecních stránek je nutné obnovit i původní registrace (na hlavní straně v sloupci vpravo ...)

Nádoby na bioodpad ZDARMA

V rámci podpory ze SFŽP naše obec realizuje projekt „Zavedení sběru bioodpadů v Rudě nad Moravou“. V rámci tohoto projektu je pro každou domácnost počítáno s 240 L nádobou na separovaný sběr bioodpadů – a to ZDARMA. Občané si je mohou vyzvednout každou středu od 7.00 do 15.00 hodin na obecním úřadě v Rudě nad Moravou. **Výdej nádob bude probíhat do konce března.**

Tímto krokem chceme dosáhnout zkvalitnění nakládání s odpady a využít i příznivějších cen za skládkování tzv. zeleného odpadu oproti odpadu komunálnímu. Řádným nakládáním se všemi odpady můžeme zásadně ovlivnit nejen výši poplatků, ale hlavně prostředí v obci a blízkém okolí.

Pravidelný svoz bude probíhat jednou za dva týdny, a to pouze od jara do podzimu. Předběžný termín zahájení svozů je měsíc duben. O zahájení a ukončení svozů budou občané informováni na webových stránkách obce a rozhlasem.

Co do nádoby vložit?

Nádoby jsou určeny pro „zelený“ bioodpad - při ukládání odpadu prosím postupujte podle výše otištěného letáku.

separovaný sběr BRO

ZELENÝ ODPAD

- ZAHRADNÍ ODPAD
- DROBNÝ DŘEVNÍ ODPAD
- ODPAD Z DROBNÉHO CHOVU
- ODPAD POTRAVIN ROSTLINNÉHO PŮVODU

DO NÁDOBY JE MOŽNÉ UKLÁDAT

- tráva, seno,
- rostliny, plevel
- jehličí, piliny, třísky, prořez keřů
- podestýlka drobného chovu zvířat
- zbytky krmiva rostlinného původu
- zbytky a odřezky ovoce a zeleniny
- jiné kuchyňské zbytky rostlinného původu

DO NÁDOBY NELZE UKLÁDAT

- kosti
- kůže
- zbytky masa, živočišné tkáně
- odpad potravin živočišného původu
- tekuté nebo kašovitě odpady
- odpad v obalech
- jiné odpady (sklo, kov, plasty, stavební odpad, jiné předměty apod.)

PROSÍME, VYSYPEJTE DONESENÝ ODPAD Z PYTLŮ A TAŠEK, OBALY DO NÁDOBY NEUKLÁDEJTE

Platby poplatků v roce 2016

Poplatek ze psů (OZV 6/2015) – poplatek je splatný nejpozději do 31. 3. 2016, platí se ze psů starších 3 měsíců.

Sazba poplatku za kalendářní rok činí za prvního psa 100,-Kč; za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 150,-Kč; za jednoho psa, jehož držitel má trvalé bydliště v obytném domě s více než 2 byty 250,-Kč; za druhého a každého dalšího psa, jehož majitel má trvalé bydliště v obytném domě s více než 2 byty 300,-Kč. Je-li držitel psa poživitelem invalidního, starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmů, anebo poživitel sirotčího důchodu, potom sazba poplatku činí 100,-Kč za každého psa.

Poplatek za svoz komunálního odpadu (OZV 5/2015) – je splatný do 30. 6. 2016, poplatek přes SIPO je splatný ve dvou splátkách k 31. 5. 2016 a 31. 10. 2016.

Sazba poplatku je 552,-Kč za osobu/rok. Poplatek platí fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt nebo fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu ležící v katastrálním území obce, určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba. V tomto případě je sazba poplatku ve výši 552,-Kč za nemovitost/rok.

Rekreační poplatek (OZV 10/2015) – poplatek placený denní sazbou nebo měsíční paušální částkou je splatný nejpozději do 15. dne následujícího měsíce. Poplatek placený roční paušální částkou je splatný nejpozději do 31. 12. 2016.

Plátcem rekreačního poplatku je osoba, která pronajímá nemovitost v katastrálním území obce k rekreačním účelům. Plátec je povinen tuto skutečnost ohlásit správci poplatku, poplatek za lázeňský nebo rekreační pobyt od fyzické osoby, která v rekreačním objektu pobývá, vybrat a tento poplatek odvést správci poplatku. Sazba poplatku činí 10,- osobu/den, paušální měsíční částka je 30,- Kč za lůžko/měsíc, roční paušální částka činí 255,-Kč za lůžko/rok.

Poplatek z ubytovací kapacity (OZV 9/2015) – poplatek placený denní sazbou je splatný nejpozději do 15. dne následujícího měsíce. Poplatek placený roční paušální částkou je splatný nejpozději do 31. 12. 2016.

Poplatek platí ubytovatel, kterým je fyzická nebo právnická osoba, která přechodně ubytování poskytla a to v objektu k tomuto účelu zkolaudovanému.

Sazba poplatku činí za každé využití lůžko 6,-Kč za den/lůžko. Sazba poplatku při roční paušální platbě činí 110,-Kč za lůžko/rok.

Poplatek za užívání veřejného prostranství (OZV 7/2015) – splatnost poplatku je při užívání VP pod dobu kratší než 1 den nejpozději v den zahájení užívání; při užívání VP po dobu 1 dne nebo delší nejpozději v den ukončení užívání VP.

Poplatek za užívání VP se vybírá za zvláštní užívání veřejného prostranství, kterým se rozumí provádění výkopových prací, umístění dočasných staveb a zařízení sloužících pro poskytování prodeje a služeb, pro umístění stavebních nebo reklamních zařízení, zařízení cirkusů, lunaparků a jiných obdobných atrakcí, umístění skládek, vyhrazení trvalého parkovacího místa a užívání tohoto prostranství pro kulturní, sportovní a reklamní akce nebo potřeby tvorby filmových a televizních děl. Poplatek za užívání veřejného prostranství platí fyzické i právnické osoby, které užívají veřejné prostranství způsobem uvedeným výše.

Výše poplatku a způsob úhrady poplatku

Sazba poplatku se vypočítá na základě vyplněné ohlášky.

Poplatky je možné uhradit v hotovosti na pokladně OÚ v Rudě nad Moravou nebo bezhotovostním převodem na účet č. 1903865309/0800. Pro bezhotovostní převod je potřeba použít správný variabilní symbol (dále VS) pro správné přiřazení platby. Ten si poplatník zjistí buď telefonicky na tel. č. 583 301 618 nebo e-mailem – skopalova@ruda.cz, případně pokladna@ruda.cz.

Upozornění! Z důvodu změny softwaru, jsou od 1. 1. 2016 přiřazeny jednotlivým poplatníkům nové VS. Proto prosím nepoužívejte původní, které Vám byly sděleny před 1. 1. 2016!

Nebudou-li poplatky odvedeny poplatníkem nebo plátcem včas a ve správné výši, vyměří mu obecní úřad poplatek platebním výměrem. Včas nezaplacené poplatky může obecní úřad zvýšit až na trojnásobek.

Kdo byl Kdo ...

Obecní úřad Ruda nad Moravou vydává publikaci „KDO BYL KDO“ autora pana Miroslava Rupricha. Jak sám píše v úvodu, brožura přináší ... stručné portréty občanů a rodin, které v minulosti ovlivnily hospodářský a kulturní vývoj ... a to v našich obcích Bartoňov, Hostice, Hraběnov, Radomilov, Ruda nad Moravou a Štědrákova Lhota.

Vydání brožury bude zároveň s jejím představením doprovázeno besedami s názvem „K historii Rudy nad Moravou ...“

1. Beseda – čtvrtek 10. března v 18 hodin v sále na obecním úřadě
2. Beseda – čtvrtek 24. března v 18 hodin v sále na obecním úřadě

Program besed bude volně navazovat na nejstarší známou historii osídlení. Nejdříve to bude dobývání a zpracování železné rudy, dále rychty a rychtáři, zámek, palírna, pivovar ...

Dozvíme se, jak se žilo v 17. století - robota, peněžní a nepeněžní dávky, principy koupí chalup, průběh 30-tileté války v regionu ...



Majitelé psů ...

Žádáme majitele psů, aby si na OÚ vyzvedli známky k označení psů. Výdej psích známek je v pokladně OÚ zdarma.

Z usnesení z jednání ZO konaného dne 2. 12. 2015

Zastupitelstvo obce schvaluje:

- rozpočet obce Ruda nad Moravou za rok 2016 – příjmy 35.779.900,- Kč, výdaje 35.779.900,- Kč
- podání žádosti o dotaci na projekt výstavby „Kanalizace splašková a ČOV Ruda nad Moravou“
- odkup pozemků vč. chátrající budovy u zámku z vlastnictví F. Valenty do majetku obce Ruda nad Moravou, p.č. st. 25/1, p.č. 515, p.č. 518/9 a p.č. 518/1 o celkové výměře 3.900 m², vše v k.ú. Ruda nad Moravou, za 125.292,- Kč
- přistoupení obce Jakubovice do Svazku obcí regionu Ruda
- utlumení činnosti Rudské provozní s.r.o.

Obecní úřad, sociální a kulturní komise obce Ruda nad Moravou
zve naše občany – důchodce
na tradiční odpolední společenské posezení ...

SETKÁNÍ S DUCHODCI

v pátek 8. dubna 2016 od 15 hodin na sále Kulturního domu Na Záložně

Zveme tímto srdečně důchodce Bartoňova, Hostic, Hraběnova, Radomilova, Rudy nad Moravou a Štědrákovy Lhoty k společnému posezení.

Svoz plastů Ruda nad Moravou - 2016 / Lichý čtvrtek 1x za 4 týdny

17.3.2016, 14.4.2016, 12.5.2016, 9.6.2016, 7.7.2016, 4.8.2016, 1.9.2016, 29.9.2016, 27.10.2016, 24.11.2016, 22.12.2016

Jednota COOP informuje

Spotřební družstvo Jednota COOP Zábřeh s dohlížecím výborem (DV) při prodejně Jednota v Rudě nad Moravou uzavřelo po mnoha letech kapitolu „pozemky“, kdy došlo ke směně alikvotních částí z majetku Obce Ruda nad Moravou.

Obec Ruda dokončí odstavnou plochu před prodejnou náhradou dlážděním a tím vytvoří dostatečný prostor pro parkování vozidel tělesně postiženým a nemohoucím v bezprostřední blízkosti bezbariérového vstupu do prodejny.

SD Jednota COOP Zábřeh uzavřela novou smlouvu s nájemcem prodejny masa. Po kolaudaci nové elektroinstalace a dalších nezbytných úpravách prodejny bude prodej obnoven v průběhu měsíce března 2016.

V období března - duben proběhne v Bistru IVA Členská schůze při prodejnách v Rudě nad Moravou, Bohdíkově a Bohutíně. Termín bude upřesněn na poradě předsedů DV v Zábřehu.

Předseda DV Ing. Vladislav RULÍŠEK

Burza – 16. dubna

V sobotu 12. 12. 2015 jsme uspořádali v KD Na Záložně v Rudě nad Moravou burzu ošacení a sportovních potřeb. Chtěli bychom v tomto pokračovat a každoročně na jaře a na podzim burzu uspořádat a navázat tak na burzy, které kdysi dávno pořádaly naše maminky, dnes už mnohdy i babičky...

Další burza se bude konat v sobotu 16. 4. 2016 od 10.00 do 16.00 hodin v KD Na Záložně. Místa k prodeji si můžete zarezervovat na OÚ u paní Skopalové na tel.č. 583 301 618 nebo emailem skopalova@ruda.cz. Pokud tedy máte doma oblečení, boty, sportovní vybavení apod., ze kterého jste Vy nebo Vaši potomci už vyrostli, nebo se Vám jen už okoukalo a nemáte čas ani chuť fotit to a dávat na internet, tak přijďte a můžete to prodat právě na této burze.

A pokud naopak něco sháníte, přijďte také, třeba to tu koupíte. A Vy, kteří nechcete nic prodávat ani kupovat, tak se jen přijďte podívat, možná tu najdete něco, čím si uděláte radost a pokud ne, tak se tu setkáte s ostatními, dáte si kávičku a popovídáte si, což také není k zahazení...



Ze Školních novin ZŠ Ruda nad Moravou

Školní kolo Konverzační soutěže v AJ

Ve středu 27. ledna se opět zapotili angličtináři naší školy nad úkoly školního kola Konverzační soutěže v anglickém jazyce. V kategorii I.A (žáci 6. a 7. ročníků) obsadil 1. místo Jan Mazák (7.B, Ruda), 2. místo Jan Kašpar (7.B, Bohdíkov), 3. - 4. místo patří Marii Matýsové (7.B, Hrabenov) a Petru Doleželovi (7.A, Bohdíkov). V kategorii II.A (žáci 8. a 9. ročníků) rozdílem jediného bodu zvítězil Matěj Wawrzyn (9.A, Olšany) před Davidem Maršálkem (8.B, Bohdíkov), o 3. a 4. místo se se stejným počtem bodů podělili Lucie Tempírová (9.B, Olšany) a Vláďa Vinkler (8.B, Raškov)

Search it!

Výbornou znalost angličtiny a navíc schopnost rychle vyhledávat požadované informace na internetu museli prokázat účastníci soutěže Search it!. Okresní kolo této soutěže pořádá každoročně VOŠ a SPŠ Šumperk pro žáky 8. a 9. ročníků základních škol. V letošním ročníku naši školu výborně reprezentovali Matěj Wawrzyn (9.A, Olšany - 6. místo), Ondřej David (8.B, Hostice - 9. místo) a Martin Diviš (8.A, Ruda).

Sledovače čáry Ostrava 2016

O pololetních prázdninách se náš tým žáků z volitelného předmětu programování, zúčastnil mezinárodní soutěže robotů sledujících čáru. Pořadatelem byla VŠB Ostrava. Soutěžili jsme v kategorii stavebnic LEGO Minsdstorms. V soupeření se znalostmi studentů středních škol to tentokrát nebylo na medailové umístění. Úkol dojet do cíle nakonec splnily oba naše stroje a přivezly čestné 19. místo pro Jana Pospíšila (7.A, Olšany) a 21. místo pro tým Vojtěch Drtil (7.A, Olšany) a Šimon Straka (7.A, Bušín). Ziskem byly cenné zkušenosti týkající se konstrukčního řešení strojů a motivace k rozšíření znalostí z programování a matematiky.

Připravujeme ...

koncert na neděli 20. března 2016
v 18 hodin na obecním úřadě
v Rudě nad Moravou
účinkuje

Wihanovo kvarteto

Wihanovo kvarteto, jako nezpochybnitelná značka je nositelem základních kvartetních kvalit. Jejich vystoupení charakterizuje štálost, poctivost a tradice – a to jsou důvody úspěchů Wihanova kvarteta v cizině i u nás.



Jubilanti

Všem jubilantům přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti do dalších let.

Jubilanti - únor 2016

Divišová Jana	Štědrákova Lhota	70 let
Ondráčková Marie	Ruda nad Moravou	75 let
Maixnerová Jiřina	Ruda nad Moravou	75 let
Böser Artur	Bartoňov	81 let
Pavlu Marie	Hostice	82 let
Osladilová Anna	Hrabenov	83 let
Kouřilová Olga	Ruda nad Moravou	84 let
Kubičková Věra	Hrabenov	85 let
Gronychová Anna	Hostice	87 let
Bínová Marie	Hrabenov	88 let
Buriánek Zdeněk	Radomilov	90 let
Turková Marie	Ruda nad Moravou	91 let
Heděncová Aloisie	Hostice	96 let

Jubilanti - březen 2016

Juřinová Anna	Hrabenov	70 let
Pleyerová Dáša	Ruda nad Moravou	70 let
Hetmánek Jan	Radomilov	70 let
Hetmánková Anežka	Hrabenov	83 let
Beranová Otílie	Radomilov	83 let
Bek František	Ruda nad Moravou	84 let
Kubiček František	Hostice	84 let
Šimková Marie	Hrabenov	87 let
Brücknerová Anna	Ruda nad Moravou	89 let
Matěj Alois	Radomilov	92 let

Jubilanti - duben 2016

Kohout Jan	Ruda nad Moravou	70 let
Brokešová Ludmila	Bartoňov	75 let
Kamlerová Marie	Hrabenov	82 let
Žoldová Alžběta	Bartoňov	83 let
Nezbedová Anna	Štědrákova Lhota	84 let
Krystková Jarmila	Ruda nad Moravou	85 let
Pospíšilová Růžena	Štědrákova Lhota	86 let
Fojtová Marie	Hrabenov	86 let
Hetmánek Josef	Hrabenov	87 let

Kulturní komise pořádá **4. 3. 2016** vystoupení
šumperského divadla s programem

A evergreeny pokračují ... „Když nám bývalo šestnáct“



Začátek představení je v **18.30 hodin**
V KD „Na Záložně“ v Rudě nad Moravou
Vstupné: 50 Kč

Kulturní komise pořádá 27. 3. 2016 Velikonoční zábavu v kulturním sále „Na Záložně“

K tanci a poslechu zahraje skupina **Avalon**
Začátek je ve 20 hodin, vstupné 50,- Kč
Rezervace vstupenek a platba u paní Skopalové - pokladna
Obecního úřadu (583 301 618)

Velikonoční turnaj ve stolním tenise

pořádá TJ Sokol Hrabenov v sobotu 19. března 2016 v kulturním domě Hrabenov. Prezence bude zahájena v 9:30, turnaj v 10:00. Odehrány budou dvouhry žen a mužů, pátku si přineste s sebou, předpokládáný konec turnaje kolem 17. hodiny.

Po celý den bude zajištěno občerstvení pro hráče i diváky.

Z organizačních důvodů je počet hráčů limitován, při velkém počtu přihlášených mají přednost účastníci předešlých ročníků. Registrace a platba startovného (150,-Kč) do **12. 3. 2016**. **Kontakt: Julius Kováč, 605 946 468, julius.kovac@seznam.cz**

IK



Ranč Jára

hledá někoho, kdo má rád koně,
chtěl by se občas projet
a taky někdy vypomocet u koní.
Jedná se o westernové ježdění
v okolí Rudy.

**Zájemci, volejte na
tel. číslo 739 221 020**

Plavčík

Obec Ruda nad Moravou hledá zájemce
na pozici plavčík pro místní koupaliště.
Zájemci se mohou hlásit na OÚ.

Dětský karneval

V neděli 31.1.2016 uspořádaly aktivní členky ZO ČSŽ tradiční maškarní karneval pro děti. Chřipkové období společně s neštovicemi byly příčinou první nižší účasti v historii pořádání této akce. Přesto 73 namaskovaných dětí, rodiče a prarodiče naplnili sál.

K dobré náladě jako obvykle přispěla známá kapela „Větrník“. Samozřejmě nechybělo také vhodné občerstvení. Všechny děti v maskách byly roztomilé, radostně tancovaly a měly možnost vybrat si různé hračky (dárky zakoupené ze sponzorských darů). Děkujeme tímto Obecnímu úřadu v Rudě nad Moravou, papírně Olšany, panu Martinu Ševčíkovi a kroužku „Tvořeníčko“ za poskytnuté příspěvky.

Zdárný průběh karnevalového odpoledne zajišťovaly ke spokojenosti zúčastněných obětavé členky ZO ČSŽ.

*Za ZO Ruda nad Moravou-Hostice
předsedkyně Eva Kobzová*



Úspěchy mladých lyžařů

I přes nepřízeň počasí se roztočil kolotoč závodů ve sjezdovém lyžování, které se uskutečnily převážně na umělém sněhu. Naši mladí lyžaři z Rudy nad Moravou se zúčastnili dvou závodů Poháru Orlických hor v Červené Vodě a nočního závodu v Čenkovicích. Michaela Mazáková obsadila v kategorii předžáků v prvním závodě 1. místo a ve druhém závodě skončila na 5. místě. Jan Mazák obsadil v kategorii mladších žáků 8. a 3. místo. V Jesenickém poháru se Michaela Mazáková umístila ve dvou závodech na 2. a 1. místě. V přeboru Olomouckého kraje obsadila 2. místo. Jan Mazák ve slalomu v Koutech nad Desnou obsadil 4. místo a na Mistrovství Moravy žactva ve slalomu obsadil 9. místo. Matěj Bank si svými výsledky zajistil účast na Olympiádě mládeže v Krušných horách, kde v obřím slalomu obsadil 6. místo a ve slalomu 10. místo. Lyžařská sezona pokračuje 13. února dalším závodem v Deštném v Orlických horách.

M.M.

